

La labor económica

Todo hace suponer que la labor económica marchará, como suele decirse, a pasos agigantados, si ha de estar terminada para fines de año, conforme desea el presidente del Consejo y ministro de Hacienda señor Chapaprieta.

Hay que reconocerle tesón y fuerza de voluntad; porque en medio de tantas oscilaciones de la política, y con el escaso empuje que demuestra la mayoría, es un alarde de valor comprometerse a sacar adelante esos proyectos, que no serán un modelo de perfección, ni acaso todo lo que requiere la necesidad del momento; pero que son un evidente avance en el camino de una posible nivelación.

En este supuesto, nosotros no hemos regateado nuestro aplauso y ajenos a toda política, hemos consignado el agrado con que fueron acogidos por la opinión pública.

Si alguna reserva hemos expuesto, han sido motivadas por la actitud de los diputados de la mayoría, que cada vez están dando mayores muestras de su desgana por asistir a las Cortes.

Esto motivó que el ministro de Hacienda, planteara la cuestión en el Consejo, y que se le hiciera el ofrecimiento en firme, de que en todo momento, habrá en el Congreso un número de diputados suficiente para aprobar la labor que se discuta.

Pues a pesar de este ofrecimiento, y que se hará efectivo en las primeras sesiones, son muchos, o somos muchos, los que abrigamos nuestras dudas sobre la eficacia de la recomendación.

Ya son muchas as muestras de su inoportunidad, que tiene dadas la mayoría, que sólo en apuradas ocasiones y remoloneando, ha estado disciplinada, pero recabando sus antiguos resabios en cuanto ha cesado la fuerza de la opresión.

Con esos antecedentes, ya es fácil suponer que no se cambiarán rápidamente los hábitos, ni se fundirán

con facilidad, las inclinaciones nativas de la voluntad.

Si a esto se añade que no son las discusiones de los temas económicos, los más sugestivos para atraer la atención de los diputados, se tendrá un argumento más para temer y no sin fundamento, que los buenos proyectos se estrellarán ante la resolución tensa de huir de las sesiones parlamentarias.

Cuántas veces se ha llegado a la discusión de los proyectos económicos, lo mismo en este que en el anterior régimen, los periódicos han utilizado el mismo cliché: «En el Congreso gran desanimación en las tribunas, en los bancos escaso número de diputados».

Otra cosa sería si hubiera algún suceso político. Cuando se presagia una sesión borrascosa, faltan pasos para las tribunas, y los pasillos y el hemicycleo es un hervidero de curiosos.

Basta para probarlo el escandaloso asunto del juego, que llevó a los escaños hasta aquellos otros diputados que tenían anunciada su retirada oficial, y es que hay por desgracia en el espíritu público, quizá hasta en sus clases directoras, un algo de insana curiosidad y mucho por cierto de apasionamientos políticos.

Desearíamos equivocarnos en nuestros juicios. Precisamente porque nos damos cuenta de la importancia que tiene para la vida del país, cuanto se refiere a los nuevos presupuestos, es por lo que expresamos estos temores y por lo que nos atrevemos a señalar por dónde puede venir un serio peligro para la vida nacional.

Sabíamos, y no queremos apuntarnos el tanto del acierto, que la ley electoral quedaría relegada a segundo término, ante el premio de la ley económica, pero seguimos abrigando nuestras dudas, de que esto que es esencialísimo para el desarrollo de la vida del país, pueda también malograrse por las causas expuestas, y por otras que no escapan a la buena penetración del lector.

Junta Provincial de Protección de Huérfanos del Magisterio Nacional

Debiendo comenzar a funcionar en Madrid el primer «Hogar maternal» de la Junta Central, y habiendo dado un plazo que expira el día 25 del corriente para enviar las 40 pizas de que ha de constar, se hace saber a los interesados en los dichos beneficios que pueden pasar por la Escuela Anja a la Normal del Magisterio de ésta en, horas hábiles, donde el Secretario de esta Junta Provincial les informará empídicamente.

De la Diputación

Última prórroga para las cédulas

El Presidente de la Diputación señor García Villalba, recibió como de costumbre en el día de ayer, la visita de los periodistas.

Los manifestó que había sido visitado por diversos elementos de los pueblos de la provincia que le hablaban de asuntos de interés local.

También manifestó el señor García Villalba que al objeto de dar las mayores facilidades al contribuyente y haciendo uso del voto de confianza de la Comisión Gestora de la Diputación, había decretado la concesión de la última prórroga del cobro de Cédulas en período voluntario, por diez minutos más, terminando este definitivo plazo el día 15 del actual.

Confía el Presidente de la Diputación en que los contribuyentes acudirán a recoger sus cédulas, evitándose así los perjuicios y las molestias que ocasionan los trámites y procedimientos ejecutivos.

Sección de Tribunales

Veredicto de inculpabilidad

Ayer, en la Sección Segunda, presidida por don Carlos Sambas, y acompañada además por los Magistrados señores Aguilera y Costas Farinas ante el Jurado de Cartagena, se celebró la vista que por el delito de corrupción de menores se seguía contra Celerino García, y Matías Sánchez Merino, a los que el Fiscal en sus conclusiones provisionales solicitaba para cada uno de ellos la pena de un año, ocho meses y seis días de prisión menor, y quinientas pesetas de multa.

Por la índole del delito, la vista hubo de celebrarse a puerta cerrada, pero según nos informan la prueba resultó favorable para los procesados habilitmente dirigida por las defensas.

El Representante del Ministerio Público, Teniente Fiscal de esta Audiencia señor Garrigós, en un elocuente informe, acusó a los procesados como autores de tal delito y pidió al Jurado un veredicto de culpabilidad.

La defensa del Celerino García encomendada al joven letrado señor Pérez Sánchez en un documentado informe solicitó del Jurado la absolución de su defendido, y la del otro procesado Matías Sánchez Merino, encomendada al eminente letrado don José Manuel de la Peña, éste en un lógico y convincente informe solicitó igualmente del Jurado de Cartagena, un veredicto de inculpabilidad.

Retirado el Jurado a deliberar dictó un veredicto de inculpabilidad con forma a lo solicitado por las defensas y la Sala dictó sentencia absolviendo libremente a los procesados.

Los defensores señores Pérez y Peña fueron muy felicitados por el triunfo obtenido.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Muchos actos izquierdistas se suspenden por los mismos organizadores

Y los que se celebran, acusan la mínima concurrencia, según le han manifestado los gobernadores

POR TELEGRAMA

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó que el orden público sigue siendo satisfactorio.

Refiriéndose a la aplicación de la Censura, dijo que anoche el jefe del gabinete encargado de ejercerla le envió gran número de pruebas, artículos y noticias tachadas.

En vista de ello tuvo una conferencia con dicho censor, puntualizándose las órdenes respecto del empleo del lápiz rojo.

Una de las indicaciones que le hizo fué que la Censura no debe emplearse nunca en defensa peculiar de los partidos políticos, sino solamente de aquellos asuntos que afectan a las instituciones y al buen nombre de España.

Al hablar de los distintos actos políticos dijo que ha observado que desde hace dos o tres semanas muchos actos izquierdistas se suspenden por la propia iniciativa de los organizadores.

También le ha sido informado por los gobernadores respectivos de que los actos izquierdistas que se celebran acusan la mínima concurrencia en relación con el número de habitantes de la población donde tienen lugar.

Anunció que marchará a Córdoba el sábado y que su viaje no tiene carácter político.

DESDE MADRID

Juicios de murcianos de acá sobre el Monumento a Torner

Cuanto aquí leemos la estimable Prensa murciana, y en ella a los artículos espontáneos que nos muestran un inculcante y ática en la difícil y delicada profesión del publicista, y apreciamos la buena fé de que hacen gala señalados escritores desde el momento que ceden sus juicios a la publicidad ovidiana, generalmente, que en el periódico es imperativo el razonar, justificar bien la censura, la crítica o el aplauso a cosas o personas, ya que una de las primordialidades y elevadas funciones de la Prensa, como es sabido, es enseñar, educar, guiar, estimular, encauzar con la mayor veracidad y sensatez posibles, y sin reservas, naturalmente, a los respetables lectores. Porque esos lectores transformase después en severos jueces de opinión, unos en silencio, otros a viva voz, y la ciencia del periodista o del escritor estriba en obtener el éxito más acucioso a su delicada labor de esa opinión misma. Y el éxito se obtendrá siempre observando el conjunto de virtudes que de jamos anotadas anteriormente.

Y ahora se preguntan los murcianos de acá, en cuyo nombre escribo: ¿puede ser irreverente discutir al muerto ilustre de Torner su murcanismo, cuando tiene una historia abundante de hechos de gran murcanidad y que constan en las colecciones de su «Diario de Murcia» ¿puede ser discutido el murcanismo de aquel gran periodista que por la vibración sentimental de su diestra y elocuente pluma consiguió conmovier el Trono, a la nación y a extranjeros de diferentes Estados cuando la inundación del 79 sembró el Segura y sus afluentes la desolación por el arrastramiento de la Huerta, logrando Torner que se levantara en todos, desde el Rey abajo y de allende fronteras en auxilio de ese solar terriblemente azotado por la riada? Es certísimo que el dinero entró después en Murcia a manos llenas, mitigando con él la ruina y la congoja de infelices pobladores de la Vega que entre las turbulentas aguas vieron desaparecer a sus deudos, y desahucarse sus viviendas, y contemplar el arrastre de la riqueza agrícola, avícola y porcina, con los aperos y enseres de sus corrales y de sus hogares. ¿Verdad que es incontestable que ese milagro de la copiosa aportación efectiva, sobre todo la extraña, como la local,

la provincial y la regional, la llevó a cabo el periodista murciano que se llamó en vida don José Martínez Torner? ¿Cómo es posible que llegue a decirse ahora, en letras de molde, que el murcanismo de Torner, muerto ya, además, pueda ser discutido? Los murcianos que viven aquí y que aprecian las cosas desde el púlpito de la grandeza de mira y de la generosidad sin límites, están verdaderamente consternados, no solo por el caso presente tan respetable, sino por el triste porvenir que puede augurarse a los casos análogos que pronto puedan en sus distintas modalidades, la Ciencia, el Arte, la Literatura, el Periodismo murcianos.

Un sector de murcianos residentes en esta villa —los que me inspiran estas cuartillas— ruegan a sus entrañables conterráneos, a los que discutan el murcanismo de Torner, que no regateen el entusiasmo a sus semejantes, y menos a los que desaparecieron del valle con gran bagaje de mérito, porque prestando su corazón y el apoyo hidalgo, labran el reconocimiento del «todos para uno», que es el ansia precisísima de los luchadores y de los educados con normalidad.

Bien está que al maestro en lides literarias, don Alberto Sevilla, se le solicite, se le obligue a decirnos con su fundidísima pluma, plástica de experiencia y de enseñanzas y de oportunidades, y de murcanismo abnegado, sentido, y elegante, y que en motivo del monumento a Torner se dediquen recuerdos a Velázquez, Lope de Vega, Rimbau, etc. pero sin olvidar que lo más interesante en este momento es ver la mejor forma de practicar una cuestión que iguale cualquiera—mejor que exceda— a la que obtuvo de toda Murcia la primera autoridad civil en esa provincia, con el fin de poder exigir en su día sin regateos una perfecta y acabada obra escultórica al que fué gloria del periodismo murciano y honor de Murcia, la muy noble y muy leal.

JOSÉ TRICHANT RIVERA.
4 de Noviembre de 1935.

Cubiertos de metal extrablanco

Fabricación especial para BAZAR MURCIANO. Precio 1'50 y 2 pesetas. Hay cubiertos para niños, cucharillas para helado, para huevos, etc.

EL CONGRESO CELEBRA SESIÓN

Es aprobado el proyecto que hace referencia al impuesto sobre la renta

Y sigue el debate sobre la cuestión de los azúcares

(POR TELÉGRAFO)

Madrid.—A las cuatro y cuarto de la tarde celebró sesión el Congreso, bajo la presidencia de Alba.

Mangrane formula una interpección con referencia a la crisis del aceite, proponiendo diversas soluciones. Intervienen Bau B'asco y Usabiega. Dentro del orden del día, se da lectura al dictamen de la comisión referente al proyecto del ministro de Hacienda del impuesto sobre la renta.

Alvarez Valdés consume un turno, pidiendo que se mejoren los órganos recaudatorios.

Barcia protesta de la inasistencia de los diputados a la comisión de Presupuestos.

Igualmente protesta de la falta de datos que tienen los diputados, para discutir la obra económica del Gobierno.

Le contesta Chapaprieta, afirmando que nunca se presentaron unos Presupuestos tan documentados como los formados para el próximo año. Añade que dará cuantas explicaciones sean precisas.

Hoy presente que si la Cámara rebocha los Presupuestos, ya sabe el camino que debe seguir.

Defiende el proyecto de Ley relativa al impuesto sobre la renta.

Accede a que el Tribunal de estimación sea presidido por un magistrado. Rectifica Barcia y Alvarez Valdés, y termina la discusión de la totalidad comenzando a discutirse el articulado.

Izquierdo Jiménez presenta una enmienda al artículo primero, que es rechazada por 86 votos contra 21.

Seguidamente es aprobado el artículo primero, y a continuación y sin discusión, el segundo, tercero y cuarto.

Vidal Guardiola, presenta un voto particular proponiendo un artículo adicional y después de contestarle la comisión, la retira, quedando aprobado todo el proyecto.

A continuación se reanuda el debate sobre los azúcares, interviniendo Daza, Fernández Castillejos, Badía y Diaz Pastor.

Se producen algunos incidentes, que dan lugar a intervenciones energéticas de la Presidencia.

Por 91 votos contra 11, se aprueba nominalmente una enmienda de Daza.

Fernández Castillejos anuncia que pedirá el quorum y se suspende el debate.

Bolívar protesta de que se prohíba la campaña comunista. Y se levanta la sesión a las nueve menos diez de la noche.

Animación en los pasillos

Los pasillos del Congreso estuvieron animadísimos, considerándose la actual semana como decisiva para el Gobierno, ya que se aclarará si dispone de los votos de los radicales para aprobar la obra económica o no.

—Cuando llegó Lerroux al Congreso, se le acercó un grupo y le manifestó que corrían rumores de que Pérez Madrigal iba a dudar en el salón de sesiones que los radicales no apoyarán los proyectos económicos.

El jefe radical, dijo que el señor Pérez Madrigal no podía decir nada en nombre de la minoría radical, por que no lleva su representación, y que si lo hacía inmediatamente le desautorizaría públicamente.

Unas manifestaciones de Alba

El presidente de la Cámara manifestó que mañana seguirá la discusión del proyecto sobre comunicaciones marítimas.

También se tratará de las responsabilidades por la exportación de trigo, siendo ministro Marcelino Domingo.

Gordón Ordas va a hacer una interpección

Gordón Ordas estuvo hablando con Alba y más tarde con el jefe del Gobierno.

Su visita tuvo relación con su anunciada interpección sobre el acuerdo que adoptó el Gobierno de prohibirle que hable en actos políticos.

Los anunció que se propone hacer dicha interpección en la sesión del jueves.

Interpección de las izquierdas

Las izquierdas se proponen hacer una interpección con referencia al decreto de 29 de Agosto sobre el transporte por carretera.

Declaraciones del ministro de Instrucción pública

Se ocupa actualmente de la reorganización de los servicios

Para acopiarlos a la ley de restricciones

Anuncia el viaje de Martínez Moya a Barcelona

(Por telegrama)

Madrid.—El ministro de Instrucción pública manifestó que se ocupa del plan de reorganización de los servicios, con el fin de adaptarlos a la ley de restricciones, cuyo plan se propone llevar al próximo Consejo.

También está estudiando el reglamento de las escuelas superiores de Bellas Artes.

Añadió que había conferenciado con el comisario de Enseñanza en Cataluña, señor Martínez Moya, el cual marchará la próxima semana a Barcelona.

Un periodista preguntó al ministro cuál era su criterio sobre la enseñanza en las escuelas primarias y en la Universidad, y Bardají contestó: Como se encuentra en vigor el Estatuto catalán, dentro de la legislación el delegado de Enseñanza en Cataluña me propondrá aquello que juzgue más pertinente a los intereses de la nación.

Anunció su propósito de visitar las obras del teatro de la Opera, para enterarse personalmente de cuanto ocurre.

Otra de las cuestiones a cuyo estudio va a dedicarse es la referente al Consejo Nacional de Ostita, y mientras funciona se respetará a las personas que lo forman.

EN EL AYUNTAMIENTO

La Comisión de Presupuestos

El Municipio y la Diputación agasajan espléndidamente a los elementos de la película "En los Jardines de Murcia"

Se pronuncian interesantes brindis

Ayer tarde a las seis, en el Salón de Actos de nuestro Ayuntamiento se celebró con toda espléndida y solemnitad el agasajo a los productores y artistas de la película "En los Jardines de Murcia", organizado, como tributo de simpatía y gratitud, por la Excelentísima Diputación y el Excelentísimo Ayuntamiento.

Los invitados hicieron su llegada próximamente a las seis y media de la tarde, siendo recibidos a las puertas del Ayuntamiento por el alcalde señor Musso y nutrida Comisión de concejales, ofreciéndose a las damas preciosos ramos de flores.

En el antecorredor de la Alcaldía fueron presentados artistas y conferenciantes de la película a las autoridades, entre las que se hallaban el gobernador señor Rodríguez Soriano, Presidente de la Diputación señor García Villalba, Rector de la Universidad señor Loustau, Presidente de la Audiencia señor Bernardo, Comandante señor Llamas en representación del Comandante militar de la Plaza y otras distinguidas personas.

De la Diputación y el Ayuntamiento se encontraban numerosos elementos ya que el agasajo era organizado por las dos Corporaciones.

La entrada de los visitantes al Salón de Actos fué acogida con una gran salva de aplausos y a los sonos del himno nacional francés interpretándose también el himno de Riego entre aplausos.

El salón aparecía totalmente iluminado y adornado de flores, como todos los años hasta él, desde la puerta principal. Una notable orquesta se situó en lugar preferente interpretando selectas obras.

En largas mesas colocadas al efecto, con buen gusto, tomaron asiento los invitados, autoridades, elementos de la Diputación y el Municipio y la Prensa, sirviéndose un exquisito lunch a cargo de la Confeitaria Ruizfunes con la cooperación del Hotel Metropól.

Durante más de una hora, en ambiente de franca simpatía, se estuvo hablando con elogio por todos los concurrentes, de la producción cinematográfica "En los Jardines de Murcia" que está filmándose y que prontamente quedará terminada.

A la hora de los brindis hizo uso de la palabra el alcalde señor Musso, explicando las facilidades dadas para la confección de la película, agradeciendo en nombre de la Diputación y el Ayuntamiento el esfuerzo y el honor que supone filmar una película de los vuelos de la que está confeccionándose.

En nombre de las dos Corporaciones se cumplió en rendir tributo de admiración, de gratitud y de simpatía a todos los elementos de esta obra cinematográfica, honrándose mucho en ofrecer el agasajo que con tanto cariño fué preparado para demostrar el afecto que Murcia y la provincia sienten hacia quienes vienen a enaltecerla y a pasear por todo el mundo sus maravillosas bellezas naturales.

El Sr. Musso fué aplaudidísimo. La Sra. de Escudero (intérprete del Víctor), pronunció en francés literalmente, las manifestaciones del señor Musso, observándose vivo en-

tusiasmo en los visitantes franceses. Fue aplaudida grandemente.

A continuación hablaron el productor de la película "En los Jardines de Murcia", Mr. Marcel Gras y el socio principal capitalista Sr. Jorge, expresándose en términos altamente elogiosos para Murcia, sus autoridades y el pueblo todo, en el que han hallado las máximas atenciones y las mayores facilidades para la realización de su empresa. Grandes aplausos.

Por último habló el Director Artístico de la Compañía editora de la película, Max Joly, quien tuvo sublimadas alabanzas para las bellezas naturales de esta tierra, diciendo que nunca pudieron soñar al venir aquí que en el mes de Noviembre hallaran un sol tan claro y un cielo tan puro en una temperatura agradabilísima y de heliosa. Ello les ha permitido desenvolver su obra con la mayor perfección, pudiendo asegurar que "En los Jardines de Murcia" será una de las producciones mejor editadas de cuantas se proyecten en el mundo.

Dedició frases de gratitud para todas las autoridades de la capital y la provincia y recordó las innumerables atenciones que les dispensaron elementos como las señoras Alegria, Perez Alcala de Joz, Ortiz de Villajos y otros, haciendo posible salvar cuantas dificultades pudieran presentarse.

En nombre de la Compañía que está filmando la película, expresó el asirio recuerdo que se llevan de esta tierra, a la que volverán si no fuere para trabajar, en plan de turismo, afirmando que la imagen mejor de toda, la que no va en la película, es la que todos ellos guardan en el corazón para toda la vida. Grandes aplausos.

Por último hizo constar su agradecimiento para la Prensa murciana que tan amablemente las ha acogido y tratado. Muchos aplausos.

Dapné, destacados elementos de la Compañía cantaron al piano varias de las bellísimas canciones de la película, escuchando muchos aplausos.

Mr. Gras y Max Joly dieron vitores entusiastas a España y a Murcia, con testadoseles por los murcianos con vitores a Francia y a París, la capital de aquella república.

El alcalde señor Musso rogó al Director de la Compañía que al llegar a París saludara en nombre de Murcia al alcalde de aquella capital, prometiendo hacerlo así gustosamente.

Terminado el lunch se organizó un brillante baile en obsequio a las damas de la Compañía.

Al abandonar el Ayuntamiento los visitantes, estallaron grandes aplausos y se dieron vivas a las Repúblicas francesa y española, a París y Murcia.

La fiesta resultó un éxito ruidoso, quedando satisfechísimos cuantos a ella concurrieron.

Nuestra felicitación a la Diputación y al Ayuntamiento por este acto de gentil halago para los tan valiosos elementos y nuestro aplauso al Presidente de la Comisión Municipal de Festejos don Manuel Medina que ha sabido poner gusto y acierto en la organización del delicado agasajo.

Chapaprieta informa ante la misma durante hora y media

(Por telégrafo)

Madrid.—Se reunió la comisión de presupuestos, bajo la presidencia de Abilio Calnerón.

Chapaprieta informó durante hora y media, ofreciendo enviar a los técnicos de Hacienda para que seiscen cuantas dudas puedan tener los componentes de dicha comisión.

Los vocales justificaban la lentitud con que actúan, por las complicaciones que crea la ley de restricciones.

Se extrañaron de que Chapaprieta lejos de reducir el presupuesto de la Presidencia, lo aumentará, incluso con la partida de horas extraordinarias.

NOTICIAS

Omisión

Al hacer la reseña del entierro del malogrado joven don Fulgencio Alemán Flores, hijo de nuestro querido amigo don Antonio Alemán Guillamón, omitimos que entre las coronas figuraba una con expresiva dedicación de nuestros estimados amigos don Antonio Gómez Guillamón y señora.

BODA

En el oratorio del Círculo Católico de esta ciudad se celebró ayer lunes el enlace matrimonial de la encantadora señorita Dolores Abellán Campillo, con el empleado de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. y A. don José Matque B. nitez.

Dijo la misa y bendijo la unión el canónigo de esta S. I. C. don Jesús Lucas García, el cual pronunció una sentida plática sobre la importancia del vínculo matrimonial.

La novia, realizaba sus naturales encantos, con un precioso traje blanco, y el novio vestía de negro.

Fueron padrinos, el padre de la desposada don Jesús Abellán Balbrea y la madre del novio, doña Dolores Benítez.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados deliciosamente, habiendo asistido entre otros que no recordamos los señores Palares, Salinas, Sánchez Campillo, Melendez, Jimenez, Clemente, Jimeno, y el notable pintor Julián Alcaráz.

La enamorada pareja ha salido en viaje de novios para varias capitales de España.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

BAUTIZO

El domingo último a las cuatro de la tarde en la iglesia de Santa Eulalia y de manos del señor cura, recibió las aguas del bautismo, el primogénito que dió a luz la distinguida y joven señora doña Encarnación Díaz López, esposa de nuestro buen amigo don Ignacio Guillén y Guillén.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Ignacio siendo padrino por la señorita Amalia Murcia Ramirez y don Alberto Diz López.

Una vez terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Felicitamos a los venturosos padres y demás familia.

Anis Seco PERICÁS

ESPECIAL PARA SECO Y CON AGUA

RADIO MURCIA

Emissora E. A. J.—17

Programa para hoy

A las 18:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Cantos a Murcia. Boletín Meteorológico. Radiación de discos selectos.

A las 18:45: Recetas culinaria Cartelera de espectáculos. Santoral.—«Passiflor» Preludio del acto primero (Wagner). Música variada.

A las 19: Cierre de la Estación. A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principales de la emisión. Cantos a Murcia.

A las 20:30: Programa del radio.

A las 20:30: Hora oficial. Cambios de hora. Música variada.

A las 21: Información regional y local.—«Sinfonía número 2 en Mi Menor» de Beethoven.

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Música variada. A las 23:30: Cierre de la Estación.

PARA

Novedades-Selectas

A propósito de unas afirmaciones

Usabiaga censura la conducta de Casares Quiroga

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Agricultura afirmó que es totalmente ajeno al asunto del juego.

Mostró su extrañeza de que Casares Quiroga, siendo un exministro, se lea esos recursos.

APERITIVO

PALO MARIPOL

El más sano y agradable

Estadística de accidentes del trabajo

SEPTIEMBRE 1935

En el mes de septiembre último fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo 118 siniestros, de los cuales 48 de muerte y 70 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del Seguro, de los 118 patronos responsables, 7 estaban asegurados en la Caja Nacional, 50 en Compañías de Seguros, 58 en Mutualidades y 3 no estaban asegurados.

En el mismo periodo han sido resueltos 60 expedientes de muerte, 36 de incapacidad permanente parcial, 17 de total y 4 de absolutos.

Los promedios de coste desde primero de abril de 1933 son: 15.037,31 pesetas en muerte; 11.235,22 pesetas en incapacidad permanente parcial; 17.497,65 pesetas en incapacidad permanente total; y 23.025,92 pesetas en incapacidad permanente absoluta.

El número de nuevos pensionistas es de 215.

Boletín Religioso

NOVIEMBRE—1935

Este mes consta de 30 días. Consagrado a las almas del Purgatorio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 6.

Miércoles.—San Leonardo y San Severo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 6.—En Capuchinas.

Día 7.—Id.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Mes de Animas

En San Bartolomé.—A las ocho de la mañana.

En Lourdes.—Por la mañana a las siete.

Novena de Animas

En San Juan.—Por la tarde al toque de Oraciones.

En Lourdes.—En las misas de siete y media, ocho y media y nueve media.

En San Bartolomé.—Al toque de Oraciones.

FUTBOL EN MURCIA

Campeonato Nacional de Liga 1: Segunda División

DOMINGO 10 DE NOVIEMBRE DE 1935

Emocionante encuentro entre los primeros equipos

ELCHE F. C.

MURCIA F. C.

(Campeón de Levante)

que alineará al delantero canario GUILLERMO

Stadium de La Condomina

A las tres y cuarto en punto

PRECIOS BARATOS

FELIPE GARRILLO

Trapería, 50

Teléfono, 2420

Dr. Francisco Montijano

MEDICO JEFE DEL SERVICIO DE DERMATOLOGIA Y SIFILIOGRAFIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION. EX-INTERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Azucaque, letra A, piso 2.º

Horas de consulta: De 11 de la mañana a 2 de la tarde

Uno que dimita

El Fiscal de la República, Gallardo

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Fiscal de la República señor Gallardo confirmó que había presentado la dimisión de su cargo, siéndole aceptada por el ministro de Justicia.

Anunció que dentro de breves días se reintegrará a su puesto de Fiscal del Tribunal Supremo.

Ignora la persona que va a sustituirle.

Hotel Albergue España

Se hace público que por reformas en el local ha quedado cerrado hasta nuevo aviso.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'35; tomates 0'25; bajeas 0'50; pimientos menudos 0'20; pimientos gordos 0'40; pimientos 0'35; cebollas 0'30; nabos 0'80; cebollas cocidas 0'07; guisantes 0'05; alcachofas 0'9; habas 0'00; ajos secos 1'00; ajos 0'45; cardos 0'45.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 1'00; peras 0'90; peras 0'00; albaricoques 0'00; albaricoques 0'00; melones 0'25; naranjas 0'00; dátiles 0'25; granadas 10; uva 0'30; naranjas (cientos) 0'00; aguas 0'40.

GÉNEROS DE CUENTA

(Dioses) Alabanas tomanera 0'00; Calabazas 0'00; pepinos 0'00; cebolla 0'45; berenjenas 0'40; ajos secos 4'00; lechugas 0'40; setas 3'00; alifollos 3'50; rabanos 0'40; zanahorias 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morizas 7'00; pescadilla 4'00; Atún 6'00; Merlu 5'00; Empedador 3'00; Besugo 3'00; Calamaros 8'00; Jibia 3'00; Rajas 1'60; Grullas 2'50; Dorada 2'50; Mayas 2'50; Magro 2'00; Bonito 3'00; Corderitos 0'00; Bacalao 1'20; Salmónes 0'00; Sardinas 1'00; Soga 1'20; Sures 1'00; Boquerones 0'00; Chirre 1'40.

Langostinos 10'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lengüados 8'00.

Las Izquierdas se reúnen

Tratan de la discusión de los proyectos económicos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se reunieron los representantes de los partidos de Izquierda Republicana, Esquerra, Unión Republicana y partido nacional republicano.

Acordaron el nombramiento de ponencias, con el fin de discutir los presupuestos y los proyectos económicos, con la mayor amplitud en el salón de sesiones.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 5

Por telégrafo de la noche Interior 4 1/2 80'90 Amortizable 5 1/2 108'40 Idem 4 1/2 92'25 Banco de España 614'00 Tabacos 155'50 Francos 48'40 Libras 36'20 Dólares 7'98 Tipos 59'65

Farmacias de guardia

DIA 6 DE NOVIEMBRE

Por la noche.—Hernández y Manzanera.

ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima, inofensiva, maravillosa Champolung que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mezclas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040. MADRID.

Representantes-Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento exhortos. Escribi de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 585, Valencia.

CRISTALERIA

Cuadros — Espejos — Molduras Cromos — Grabados — JOSE MARIA DIAZ — Calle de Riquelme, 2

Jabón "Colón" Magnífico preparación. Exquisito olor. Una peseta pastilla. Venta en el Bazar Murciano.

Unión Española de Explosivos

SOCCIDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Vitoria, Zamora, Luchana, Elorrieta y Garayzarria; en Oviedo La Manjosa; en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Beaumont); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moré); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oxígeno, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Cloratos; Barbitas; Marea Neco; Gomas; Matarinas Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloratos.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Jempuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Mearinas Orgánicas; Sales de Gobre y Hierro; Asfite; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores y Accionas y de Accionas Pequeñas.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE GASA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de Mina y de Gasa; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Mecapatas para casas, Armas, etc. etc. Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Galera, número 1.

Teatro Romea

Empres: VICENTE MARTINEZ

Compañía de Revistas FRANCISCO MEJIAS del Teatro Rusafa, de Valencia Dirigida por el primer actor JUANITO MARTINEZ, en la que figura la notabilísima Vedette SARA FENOR y la triple cómica ENCARNACIÓN MAÑEZ

DEBUT Sábado 9 de Noviembre.—A las DIEZ de la noche

COLOSAL ESTRENO de la humorada en tres actos divididos en 13 cuadros y apoteosis, de Silva y Avambura, música del maestro José Padilla,

CON EL PELO SUELTO

PRECIOS: Butaca, 4 pesetas.—General, 0'75

AGENCIA DE ENCOMENDAS Y TRANSPORTES

A DOMICILIO

—D—

SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autosamionas, a domicilio, entre

Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.

Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.954.

Conferencia de doña Roxana Aguilera, en Renovación Española Femenina

Conforme estaba anunciado, el pasado domingo, día 3, dió una conferencia en el domicilio de Renovación Española Femenina de Murcia, doña Roxana Aguilera, Presidenta de dicha agrupación política.

Aún cuando las invitaciones para el acto se limitaron a las asociadas, fueron muchísimas más las personas que acudieron al acto, haciendo totalmente insuficiente el local en donde aquel tuvo lugar.

A la hora anunciada y en medio de la mayor expectación, la Sra. Aguilera dió comienzo a su charla, exclusivamente dedicada a exponer lo más saliente de su reciente viaje a Roma, con motivo de la boda de D. Juan y doña Mercedes de Borbón.

Con admirable facilidad de expresión y naturalidad, relató la salida de Madrid, en el tren especial montado por Renovación Española, que con dió a dos mil viajeros y en el que puso una simpática nota un nutrido grupo de Legionarios de España, capitaneados por el Dr. Albiñana.

Narró el paso por la frontera con gran número de anécdotas, haciendo resaltar el entusiasmo de los muchachos viajeros, vestidos con el vistoso uniforme adoptado por las Juventudes de Renovación Española.

Relató la llegada a Roma, el día 10 de octubre y el acomodo de viajeros en el Gran Hotel, ocupado en su mayor parte por los principales de sangre real, llegados a Roma con motivo de la boda.

Muy emocionada dió cuenta de la recepción oficial ofrecida a los españoles y en donde la representante de Murcia recibió grandes elogios para el Comité directivo de Renovación Española Femenina de Murcia, por su brillante actuación, siendo deseada para llevar a cabo la formación inmediata de secciones locales en todos los pueblos de la provincia.

Con interesantes detalles, describió el acto de la ceremonia nupcial en la Basílica de los Angeles, en Roma, con asistencia de más de once mil españoles, destacando el entusiasmo que despertó la comitiva, así como los apuros que se produjeron a las parejas regionales llegadas de España, y entre las cuales, Murcia tuvo una brillante representación.

Relató igualmente el acto de entrega de la vajilla de oro que Renovación Española ha regalado a los contrayentes y en cuyo acto dirigió la

palabra a los asistentes don Alfonso de Borbón, haciéndoles saber que únicamente considere leales a su causa a los que militan en Renovación Española.

Narró el acto del banquete ofrecido por los españoles a don Juan y doña Mercedes de Borbón, en los salones del Grand Hotel de Roma, destacando el brillantísimo discurso de José María Pemán.

Al terminar su interesante charla, la señora de Aguilera, fué grandemente ovacionada, expresándole a continuación su agradecimiento y el de todas las afiliadas a Renovación, doña Socorro González de la Puente, de González Conde, quien también fué muy aplaudida.

SE VENDE

Un precioso gramófono, completamente nuevo. Darán razón en esta Administración.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 80.000.000 DE PESETAS. Casa Central: MADRID. Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona. Efectúa toda clase de operaciones de Banca.

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: 1.º CUENTAS CORRIENTES. A la vista... 100 por 100 anual. II. OPERACIONES DE AHORRO. A) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas... 5 por 100 anual.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alfileres, riesgos locavos, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio. Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1886. Inscrita en el Ministerio de Hacienda. Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 200.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000. SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA. Años: 1874, 1884, 1894, 1904, 1914, 1924, 1934.

Cuestiones ganaderas

Programa organizado por la Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias de Cursos radiados correspondientes al día 6 de Noviembre de 1935.

40 SEMANA.—1.ª EMISION DE LA SEMANA, DIA MIERCOLES 6 DE NOVIEMBRE, A LAS SIETE.

Dies minutos para asuntos de ganadería. Continuación del curso sobre cooperación y comercio pecuario. Lección 8.ª. Legislación cooperativa. Su comentario con vistas a la aplicación de la misma, a la cooperativa ganadera, en general, por don Francisco Castrich, Veterinario Militar.

Cinco minutos para asuntos en general, informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc. etc por don Luis Ibáñez Sanchez.

DEL SERVICIO AGRONÓMICO

Enseñanza de Capataces Fumigadores y de Plagas del Campo en Murcia

La Dirección General de Agricultura, recogiendo el sentir de la Sección Agronómica de Murcia y de la Estación de Patología Vegetal de Valencia de facilitar la enseñanza de la fumigación y de los modernos métodos de lucha contra las plagas más frecuentes en la provincia, ha autorizado a este Centro Regional, por orden de 7 del actual, para que celebre en Murcia un curso teórico práctico de enseñanza de la fumigación oclanhídrica del arbolado.

Este curso se dará en colaboración con la Sección Agronómica y Estación Seriológica, en cuyos locales tendrán lugar las conferencias y lecciones prácticas, y su desarrollo estará supeditado a las siguientes normas:

Enseñanza para Capataces fumigadores.—Los que deseen adquirir el título de capataz fumigador, tendrán que someterse a las disposiciones vigentes, siendo preciso, por lo tanto, para ingresar como alumno, haber cumplido los 18 años y ser menor de 50, saber leer y escribir y conocer las operaciones fundamentales de la aritmética.

Al final del curso deberán someterse a una prueba de eficacia, y si en ésta demuestra el alumno poseer los conocimientos necesarios para ejercer el cargo de Capataz fumigador, se le extenderá el correspondiente diploma de aptitud y carnet de identidad. Aquellos solicitantes que el personal técnico no los declarase aptos, deberán repetir la enseñanza en nueva convocatoria.

Las pruebas de suficiencia y actitud han de referirse al total de temas que constituyen el programa de estos cursos y que figuran en el libro «Instrucciones que deben observarse en los trabajos de fumigación con el ácido cianhídrico», el cual pueden solicitar en las oficinas de la Sección Agronómica de Murcia.

Enseñanzas de Fitopatología.—Con el fin de que los agricultores conozcan no sólo la técnica de la desinfección de los naranjos por el ácido cianhídrico, lo cual es permitida fiscalizar el trabajo de los fumigadores, sino también los medios para defender los cultivos de las varias plagas que los afectan, se ampliará este curso con unas lecciones sobre los insectos y enfermedades de los frutales y plantas de huertas, seguidas de las prácticas de preparación de fórmulas insecticidas y ortoplaguicidas y de la utilización de distintos modelos de aparatos pulverizadores y espolvoreadores.

Los que se inscriban en este grupo no sufrirán ningún examen. La fecha para el desarrollo de este curso será del 25 al 30 de Noviembre, dándose las enseñanzas durante la mañana y tarde. En los días 2 y 3 de diciembre, se procederá al examen

Empresa INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

MIERCOLES DIA 6 DE NOVIEMBRE DE 1935. A las 6 y 8,4 de la tarde y 10 y media de la noche. Ultima proyección de la formidable obra de Honorio Maura y Gregorio Martínez Sierra, titulada

Julieta compra un hijo

Hablada en español. La última y mejor creación de la eminente actriz española CATALINA BARCENA con LUIS ALONSO y LUANA ALCANIZ.—Ves Vd. a Catalina Barcena en esta su mejor película

NOTA.—Mañana jueves, LA VIDA ES DURA un triunfo más de los jocosísimos STAN LAUREL y OLIVER HARDY

de los que quieran adquirir el título de capataz.

Cuanto deseen asistir como alumnos, pueden dirigirse por simple carta al ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Murcia, indicando en qué grupo desean ser les inscriba. El plazo de inscripción terminará el día 20 de Noviembre.

Burjassot (Valencia) 28 de Octubre de 1935.—La Dirección.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 4 de Noviembre de 1935. REGIMEN DE EMBALSE

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE (M. cúbicos), DESAGÜE (M. cúbicos). Rows include Fuensanta, Pasotes, Corevado, Zalave, Quipar.

Murcia 5 de Noviembre de 1935. Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 5 de Noviembre de 1935:

Table with 2 columns: Observación, Valor. Rows include TEMPERATURA DEL AIRE, PRESION ATMOSFERICA, HUMEDAD RELATIVA, PSIROMETRO.

Viento superior Variable.—Viento inferior Poniente. Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Jabón Meneses Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Basar Murciano. Una peseta pastilla.

Central Cinema

CINE SONORO. Programa para hoy. Desde las 5 de la tarde. La notable producción FOX de estreno, titulada

Murallas de Oro por la bellísima Rosita Moreno con Norman Foster

Cinema Iniesta

Programa para hoy. Desde las 5 de la tarde

Sigue proyectándose con éxito clamoroso la formidable obra dramática hablada en español,

VIDAS ROTAS por Maruñi Fresno, Lupita Tovar y el niño Arturo Girrelli, intérprete de SOR ANGELICA

Nota.—Mañana jueves, Desfile de Primavera. Finísima comedia en español, por Francisca Gaal

Cine Popular

CINE SONORO. Sábado día 9 de Noviembre

Desde las 5 de la tarde. programa doble.—La emocionante producción americana de ambiente deportivo,

A TODA HELICE por William Collier y la maravillosa obra Metro en español con escenas de revista, titulada

Alma de Bailarina por Joan Crawford

Catorce pesetas

Una sola vez - Todos mecánografos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.388. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Fidalco a «Graphos». Balduino Fernández, 10, MADRID.

Academia de Comercio

de Don Federico Díez Puente. Dirigida por su hijo DON ANTONIO DÍEZ BUENO. Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por partida Doble e Idioma Francés. COLÓN, 10

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena. Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1500 caballos

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0 80 PESETAS.

El Prisionero de Zenda

—¿Para quién? —Para Ruritania. —¿Hacia yo bien o mal en representar aquel papel? No lo sé; ambos caminos eran peligrosos y no me atreví a decirle la verdad. —¿Sólo para Ruritania?—le pregunté dulcemente. Súbito rubor coloreó sus primorosas facciones. —Y también para tus amigos —dijo. —¿Amigos?

—Y para tu prima—murmuró por fin—; tu amante prima. No pude hablar. Besé su mano y salí indignado contra mí mismo. Hallé afuera al galante Tarlenheim, muy entretenido con la condesa Elga, sin cuidarse de los lacayos que le observaban. —¿Qué diantres!—dijo—. No todo ha de ser conspirar, y el amor reclama también sus derechos. —Lo mismo digo—contesté. Y Tarlenheim me señaló respetuosamente.

IX

Una nueva catapultilla

No dudo que la enumeración de los diarios sucesos de mi vida en aquellos días revestiría gran interés para los que nada saben de lo que ocurre dentro de los regios palacios; como no dudo tam-

poco que la revelación de alguno de los secretos que allí descubri, tendría gran valor para los estadistas de Europa. Pero lejos de mí una y otra cosa. Por un lado el temor a la monotonía del relato, y por otro el riesgo de parecer indiscreto, me aconsejan concretarme al drama que iba desarrollándose calladamente bajo la tranquila apariencia de la política ruritana. Mi impostura no fué descubierta. Cometí algunos errores, pasé mis malos ratos, necesité de todo el tacto y estabilidad que me fué posible desplegar para desvanecer los malos efectos de ciertos olvidos y deseos inexplicables, que a veces me llevaban hasta no recordar ni reconocer a personas que de antiguo me eran, o debían de serme, perfectamente conocidas. Pero salí con bien de todo, y lo atribuyo, como ya lo indiqué antes, a la audacia misma de mi temeraria empresa. Tengo para mí que, en iguales condiciones de parecido físico, me fué más fácil sustituir al rey que si hubiese pretendido hacerme pasar por otra persona cualquiera. Un día entró Sapt en la habitación donde me

hallaba y, entregándome una carta, dijo después de saludarme: —Es para usted. La letra es de mujer si no me engaño. Pero ante todo tengo que darle una noticia. —¿Y es? —Que el rey está en el castillo de Zenda. —¿Cómo lo sabe usted? —Porque allí está la otra mitad de la cuadrilla de Miguel, de los Seis. Lo tengo bien averiguado: Lauengram, Krafstein y el mozo Ruperto Hentzau, tres bribones, a fe mía, como no hay otros en Ruritania. —¿Y qué? —Pues nada, sino que Tarlenheim quiere que marche usted en seguida contra el castillo, con infantería, caballería y artillería. —¿Para qué? —Para desaguar el foso de la fortaleza hasta dejarlo en seco? —Probablemente—refunfuñó Sapt—. Y con eso no hallaríamos ni aun el cadáver del rey. —Pero, ¿está seguro de que tienen al rey en el castillo?

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

La minoría radical

Se hace indispensable la reorganización del partido

Por telégrafo de la noche Madrid.—Mañana se reunirá la minoría radical para tratar de varios problemas de actualidad.

Algunos diputados han manifestado que se hace indispensable la reorganización del partido.

Labor de Chapaprieta

Sigue estudiando la obra presupuestaria

Por telégrafo de la noche Madrid.—Chapaprieta permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia, recibiendo numerosas visitas.

Manifestó a los periodistas que carecía de noticias de interés.

Añadió que sigue estudiando la obra presupuestaria.

Confía en que tendrá el apoyo resuelto de todos los partidos que forman el bloque gubernamental.

Lo que dice el Conde

Las izquierdas ganaran puestos en las próximas elecciones Pero prevalecerá el dominio de las derechas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El conde de Romanones hizo declaraciones políticas.

Dijo que no cree en la proximidad de las elecciones.

Espera que en esas elecciones ganen puestos las izquierdas, aunque prevalecerá el dominio de las derechas.

Información deportiva

El domingo empieza la Liga

El domingo próximo comienza el torneo de Liga en toda España.

El Murcia recibirá la visita del Elche F. C., club que atraviesa una situación desastrosa, hasta el punto de que el domingo último, y por haberle sido embargada la taquilla del partido, dejó de abonar los recibos de la Federación, árbitros, etc.

Hasta nosotros llegó la noticia de que para hoy o mañana hay convocada una reunión de fuerzas vivas con el fin de encontrar solución al problema económico, y si lo hay, reforzar un poco el equipo, ya que la competición que se avecina ha de ser muy reñida.

El equipo murciano alineará al delantero canario, Guillermo, que de tanta aureola vino precedido.

¡Los hay enterados...!

Al leer las reseñas que han aparecido en algunos diarios valencianos y alcañinos, sobre el partido Elche-Murcia, hemos dudado de si estuvimos presenciando el encuentro o no.

Se dice que el equipo murciano estuvo siempre dominado, que debió ganar el Elche, que el primer tiempo terminó con el empate a un goal y que en la segunda parte, Diaz se encargó de desempatar.

¡Seguramente el que telegrafió el partido, lo vió desde la mesa de un café o desde la terraza de alguna casa próxima al campo!

El banquete al Murcia

Con verdadera satisfacción nos sumamos al banquete organizado por un grupo de aficionados, en honor de los jugadores del Murcia, por su proclamación como campeones del grupo superregional levantino.

Esta reunión, donde han de reinar la confraternidad y la camaradería, debe servir de aliento y estímulo para las contiendas futuras, en las que el Murcia necesita clasificarse.

LISCANO

Banquete al equipo del Murcia F. C.

Nuestra nota de ayer anunciando la celebración de un banquete homenaje al equipo del Murcia F. C. que con tanto tesón y entusiasmo ha sabido lograr el honoroso título de campeón superregional del grupo Valencia-Murcia, nos cabe la satisfacción de decir, que ha sido acogida con el interés que en todo momento debe existir en la afición murciana y completar con ello, en lo que cabe, con este acto de confraternidad y cariño a los bravos jugadores de nuestra primera sociedad.

A estas horas ya están pedidas casi todas las tarjetas para asistir al banquete, que como ayer decíamos se celebrará mañana jueves a las nueve de la noche en el Restaurant Olimpia, y no dudamos que antes de las ocho de

la noche de hoy, en que termina el plazo para retirar las tarjetas, éstas serán insuficientes, teniendo que hacer presente que no se podrá ampliar el número de ellas, por no permitirlo las dimensiones de local donde se celebrará el homenaje de referencia.

LA COMISIÓN

TAURINAS

El triunfo de Cerrajillas en Valencia

En la Prensa valenciana hemos leído el triunfo rotundo logrado en aquella Plaza de Toros, el domingo último, por el novel novillero Cerrajillas, quien hasta hace poco venía figurando en la cuadrilla del matador de toros, Rafaelillo y que antes actuaba como banderillero cuando Rafaelillo se encargaba de la parte seria de los espectáculos de Lissiera.

Cerrajillas ha cortado las orejas y los rabos a sus bichos y entra por la puerta grande al campo de la novillería.

Sin duda alguna en las primeras novilladas del año lo veremos en Murcia actuando con otros nuevos novilleros de los que están emocionando a los públicos y siendo promesas de primerísimas figuras en el arte de Cúcharas.

Bien por Cerrajillas y bien por Lissiera, el padrino de él y de Rafaelillo, que sabe administrar magníficamente a sus apadrinados y ponerlos en francos caminos de triunfo.

¿Una novillada en Murcia?

Si, una novillada en Murcia, la tendremos antes de que finalice el año y si antes no se celebrara la tendríamos el primer día de Pascoa.

Aunque, nada seguro se sabe de

combinaciones de oros y toreros: posible sería que, si antes no, por esas fechas vieramos en Murcia a Paoc y Manolo Ortiz, unos valerosísimos niños malagueños que están llenando las plazas andaluzas y consiguiendo triunfos resonantes.

Se pensó por alguien en presentar a estos muchachos en Murcia en meses de Octubre, pero no hubo manera de hallar una fecha disponible y es muy probable que en Pascoa lo veamos, sin perjuicio de repetirlos en los primeros meses del año en un brillante festival de carácter benéfico.

Quiénes conocen, como nosotros, las reseñas de actuaciones de esos muchachos en diversas plazas de Andalucía, esperan con ansiedad la actuación de los niños malagueños.

ALALIMON

De la Confederación del Segura

—J—

Dice el Sr. Arévalo

El Director Técnico de la Confederación del Segura señor Arévalo fué visitado ayer por los periodistas.

Les manifestó que el Delegado del Gobierno señor Viudes continuaba en Madrid y que seguramente no regresaría hasta que se aprobara el proyecto de Reglamento de la Confederación, a fin de imprimir la mayor actividad a los trabajos dependientes de este organismo y en beneficio de la cuenca toda.

Añadió el señor Arévalo que nada de particular había, lamentándose vivamente de que no haya comenzado el período de lluvias tan necesario para el embalse de los pantanos.

Hoy miércoles se reunirá la Comisión de Desembalses para adoptar acuerdos.

Declaraciones del ministro de la Guerra

Rechaza los rumores sobre supuestos golpes de Estado

Y anuncia que mientras él figure al frente del departamento el Ejército no se mezclará en política

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Guerra hizo importantes declaraciones a los periodistas.

Cree absolutamente sincera la posición de los radicales de apoyar al Gobierno, pero de toda forma las votaciones desvanecerán las dudas que sienten algunos sobre la viabilidad del mismo.

Preoisa aprobar la obra que preparó el Gobierno anterior silenciosamente durante varios meses.

Esta obra representará un empuje decisivo en la vida del país, pues a pesar de la depresión económica que existía se ha logrado una enorme reacción merced a la aplicación de los resortes de la autoridad que hicieron desvanecer la alarma y el pesimismo.

Una vez realice el Parlamento la labor económica y apruebe algunas leyes políticas, se abordará la reforma constitucional, y las Cortes procederán a autodisolverse.

Este problema no le preocupa, porque está seguro de que las elecciones las presidirá un Gobierno que ofrezca a la opinión absoluta garantía de imparcialidad.

No cree que a pesar del envilecimiento de las izquierdas haya peligro de que la política haga un viaje hacia el izquierdismo.

Espera que las izquierdas demuestren en el Parlamento que los errores que atribuyen a las derechas. Si no lo hacen, nosotros seguiremos a la opinión, realizando una campaña intensísima.

Rechazó los supuestos golpes de Estado de que se viene hablando, haciendo constar que mientras él permanezca en el ministerio de la Guerra, el Ejército no se mezclará en política, ni habrá peligro alguno en ese sentido.

Además es muy gracioso que hablen de golpes de Estado quienes están en la posibilidad de darlos.

Anunció que el sábado dará una conferencia ante las Juventudes de la Jap, en el domicilio social.

Militarización del personal de aviación

Gil Robles firmó una circular disponiendo la militarización de todo el personal que trabaja en la aviación militar.

La guerra italo-etiope

Las lluvias dificultan el avance italiano

(Por telégrafo)

Adigrat.—Las lluvias torrenciales dificultan grandemente el avance de las columnas italianas.

El Alto mando ordenó la paralización de las operaciones hasta que se construyan caminos para abastecer como es debido a las tropas.

Hasta ahora el aprovisionamiento de agua y víveres lo realizan los aviones, por medio de paracaídas.

Havzar.—A pesar del bombardeo de la aviación italiana, los etíopes penetraron en las líneas italianas del noroeste de Dolo.

Mogadiscio.—Los aviones italianos observaron una concentración de 400 mil etíopes en la frontera de la Somalia británica.

Dichas fuerzas avanzan hacia el Sur e intentan cortar las comunicaciones italianas en el Norte de Uai Uai.

Defunción en Madrid

El diputado y periodista Luis Bello

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El diputado socialista y periodista Luis Bello, que se encontraba enfermo de gravedad desde hace unos días, se agravó en las primeras horas de la tarde.

El ministro de Justicia dió el orden de que fuera puesto en libertad su hijo Lorenzo, que se encontraba cumpliendo condena en Santoña, por su participación en los sucesos de Octubre.

Por la noche y rodeado de sus familiares, dejó de existir el Sr. Bello. Por su domicilio desfilaron muchos políticos de izquierda y periodistas.

Gobierno civil

Visita de una Comisión

El gobernador señor Rodríguez Soriano manifestó ayer a los periodistas que había recibido varias visitas.

Entre ellas figuraba la de una Comisión de productores de pimentón de la vega baja del Segura que acudió a darle cuenta de la situación en

que se haya lo referente a esa industria, interesándose su apoyo.

El gobernador prometió atenderlos hasta el punto que sea posible.

Expresión de agradecimiento

El señor Rodríguez Soriano expresó su satisfacción y su agradecimiento por las numerosas y sinceras demostraciones de afecto que había recibido con motivo de la celebración de su fiesta onomástica el lunes último.

Notas de la Alcaldía

Dice el alcalde

El alcalde señor Masco, cuando ayer mañana recibió en su despacho oficial a los periodistas, les manifestó que había leído en «La Verdad» una información relacionada con la fundación homenaje a Lope de Vega en el Romea y en cuyo sentido se había del alejamiento del Municipio en ese homenaje.

Hizo constar el señor Masco que el Ayuntamiento estuvo representado en esas funciones, concentrando a un palco por la tarde el teniente alcalde señor Server y acudiendo él por la noche.

Además se adquirieron cien bañones de anfitriona para la función de la tarde, distribuyéndolas entre alumnos de las escuelas nacionales.